ЛЕПОСАВА ЛЕПА МИЛОШЕВИЋ СИБИНОВИЋ
Рођена  у Чачку 1950. Дипломирала на вајарском одсеку Академије примењених уметности у Београду 1974.  Стипендиста владе Мексика  1977-78. Магистрирала на вајарском одсеку Националне академије Сан Карлос 1980. у Граду Мексику. Члан  УЛУПУДС-а од 1975. и УЛУС-а од 1976. Живела је и професионално се бавила уметношћу у Мексику 1977- 1982. године. 
 Излагала је на око 100 самосталних изложби и ауторских пројеката у  Београду, Паризу, Граду     Мексику,  Порто Вајарти, Софији, Великом Трнову, Пловдиву, Будимпешти,…
Излагала на око 500 колективних изложби у земљи и иностранству. Заступљена у бројним галеријама и музејима (Народни музеј у Београду, Музеј савремеене уметности у Београду, Музеј савремене уметности  у  Граду Мексику, Народни музеј Зајечар, Галерија Надежда Петровић у Чачку, Музеј скулптуре, Ниређказа, Мађарска, Национални музеј акварела АЛФРЕДО Гуати Рохо (Alfreddo Guati Rojo) Град Мексико, Музеј Козаре, Приједор. 
Добитница 40  награда и признања за уметничку активност:  Прва награда на конкурсу за споменик Хаџи Продановој буни и реализација споменика у Трнави, 1989;  Награда УЛУПУДС-а за животно дело, 2010; Награда Министарства културе Републике Србије за изузетан допринос националној култури, 2011; Велика награда УЛУПУДС-А ЗА 2011. годину; Златни орден Астечког орла- степен знамења Сједињених Држава Мексика 2018; Вукова награда  за 2018; 
Бави се скулптуром, сликарством, ауторским пројектима и различитим видовима представљања уметности у земљи и свету (Пергамент Србија – Књига уметника пергамент концертина; Графичке визије).
Е-mail :   slikarivajar@hotmail.com

